

郑荐

全市开锁行业突击检查,合格开锁公司占七成 开锁找师傅,扫扫上岗证二维码 提醒:直接打110找人开锁最放心



新颁发的“郑州市开锁人员上岗证”有二维码,可扫描辨真伪。

“家属院大门上、楼道门口到处贴的都是开锁小广告,实在不好看,这些开锁公司到底有没有在公安部门备案?万一引贼入室怎么办?”为规范开锁经营单位经营行为,加强开锁行业管理,预防和打击违法犯罪活动,昨日下午,郑州警方对全市开锁业进行了一次突击检查。
郑州晚报记者 张玉东/文 周甬/图

只拿“职业资格证书”无资格开锁

昨日下午3点,郑州市公安局治安支队民警和郑州市锁匠行业协会工作人员来到黄河路120号院,通过楼道内小广告随机调查开锁公司。
锁协人员:“你好,我钥匙忘家里了,黄河路120号院。”第一家开锁公司:“开锁50元,马上就到。”第二家开锁公司:“能出示

房产证或租房合同吧?好,我们马上去人。”第三家开锁公司:“房产证是你的名字吧?我们人去了先让我们看看身份证。”
锁协人员表示,第一家不符合规定,第二家和第三家较符合要求,开锁公司和求助人员需相互监督,求助人员提供身份证、房产证、租房合同等,或需

要求助人到物业等部门开具证明;开锁公司提供“郑州市开锁人员上岗证”。
随后,第一家开锁公司人员赶到,拿出“职业资格证书”,警方表示证书可在网上买到,只有该证书没资格经营开锁业务。第二家和第三家人员均主动出示了“郑州市开锁人员上岗证”。

统一培训,对入行人员层层把关

锁协人员介绍,这次突击调查,合格率达七成。不能出示上岗证的锁匠在公安机关均无备案,他们在开锁时可能会留存备用钥匙,随后伺机入室盗窃。
为防止类似案件发生,今年5月份,警方协助开锁行业成立郑州市锁匠行业协会规范开锁

行业,建立自我约束、监督的长效机制,便于公安机关更好地发挥监督管理职能。
以前郑州市开锁公司学徒培训不规范,信息登记混乱,对此,警方联合锁协严格控制,由零散培训变统一培训。学员需先到锁协报名申请,并提交有

效身份证件及无犯罪证明,申请3日内到辖区公安分局进行38项生物信息采集,然后到治安支队建立电子档案。学员经统一培训,合格后由锁协推荐并向治安部门申请上岗备案考试。中途退学人员,锁协将及时向公安部门报备。

对持证锁匠重新考核,旧证作废

由于未采取备案前理论和技能考核,有证的开锁从业人员技术良莠不齐,很多开锁公司揽来业务后再转给有证、无证的锁匠,从中渔利。
对此,治安支队对郑州市现有持证上岗人员,委托锁协

重新进行技能和理论考核,未通过的持证从业人员将收回上岗证。旧的上岗证防伪技术过低,治安支队研发制作了新的开锁人员上岗证,新证采用内置智能芯片和定向引导查询相结合的防伪方式。市民只需要

通过手机上自带的查询软件扫描上岗证二维码即可辨别真伪。目前,从业人员的技术考核和新证发放工作已结束。旧版上岗证于2014年12月15日全部作废,同时启用新式的“郑州市开锁人员上岗证”。

提示

开锁公司和从业人员需带齐证件取得备案资格

公司必须有固定店面,经营者需携带身份证(原件和复印件)、工商营业执照(原件和复印件)、税务登记证(原件和复印件)、个人户籍所在地派出所出具的无违法犯罪证明、房屋租赁合同。
在开锁公司打工的从业人员,需携带自己的身份证(原件和复印件)、所在公司工商营业执照(原件和复印件)、所在公司税务登记证(原件和复印件)、个人户籍所在地派出所出具的无违法犯罪证明、所在公司房屋租赁合同,公司法人出具的担保协议。

需要开锁时可直接拨打110求助

大家需要开锁时一定要通过正规渠道进行求助。可根据警方公布的开锁公司和从业人员名单,进行开锁求助。也可直接拨打110进行求助。接受开锁业务服务时,需要提供的证明材料:小区开锁必须提供被开锁人相关证明证件和小区物业(社区)的相应证明,方可实施开锁。开汽车锁则必须先提供身份证件和行驶证信息并说明情况,打开后再进行复核,凡复核信息不符要立即报警。
开锁前一定要进行开锁人员信息核实。开锁技术人员在提供开锁服务时必须佩戴“郑州市开锁人员上岗证”,市民可通过扫描上岗证上的二维码进入查询网站www.zzkscx.com,后输入上岗证编号核对信息。切不要贪图方便,使用未经备案的人员进行开锁服务。

乱贴小广告,两年内不予备案

目前,一些未备案的开锁公司和锁匠印制小广告,在居民聚集区肆意张贴。警方将牵头郑州市锁匠行业协会督促开锁公司及时清理,未能在规定时间内进行清理的,两年内不予办理登记备案。每个督导点设定相关区域,对于巡查中发现的问题协会整理后上报治安部门,由治安部门通报相关部门对肆意张贴小广告的公司(个体)进行处罚。
郑州市锁匠行业协会投诉电话:0371-55007441、63316601,市民发现违规开锁公司或锁匠可举报。
郑州市公安局治安支队副支队长霍河山介绍,公安机关将每月对在检查中发现的和群众举报的无证经营开锁公司(个体)向市工商局进行抄报,依法取缔。对已登记备案开锁人员每年设定初始分值为10分,根据开锁公司和从业人员日常经营的情况给予加分或减分,依据从业公司或个人的管理分值进行日常性治安管理,对分值过低的公司(个体)及从业人员取消备案资格并在两年内不予备案。



购!

12.28-31日

中原地铁报周年庆

钜惠热潮 爆款来袭

好礼重重 等你抢抢抢

1 重礼

新人0元购

2 重礼

疯狂0元拍

3 重礼

疯狂秒杀

4 重礼

惊喜抽奖

5 重礼

满返现金




扫一扫,进入商城! 扫一扫,添加微信!